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TIEMPO: Una hora y media

INSTRUCCIONES: Deberan responderse cuatro preguntas:
- Dos a elegir entre las preguntas 1, 2 y 3 (40% nota final).
- Dos a elegir entre las preguntas 4, 5 y 6 (60% nota final).

Recomendacion general para la valoracion: existen preguntas o apartados de preguntas
donde la respuesta queda un tanto abierta al juicio y planteamiento del alumno, son
situaciones donde no existe una unica respuesta correcta. Por tanto, a la hora de valorar las
respuestas se ha de tener en cuenta la coherencia, la factibilidad, e incluso la originalidad de
las alternativas que plantea. En este tipo de preguntas, se establecen distintas valoraciones
seglin las respuestas, por ejemplo, sobre un valor maximo de 0'4; 0'4-0'2, significa que un
planteamiento correcto es merecedor de 0,4 puntos, mientras que una planteamiento correcto
pero con alguna/s laguna/s mereceria un 0,2.

1 (1-08-0'6-04-02) 0's  (0'5-0'3-0'1)
08 (0'8-0'6-0'4-0"2) 0'3 (03-0'1)
0'6 (0'6-0'4-02)
0'4 (0'4-072)

PREGUNTAS CORTAS

PREGUNTA 1. (2 puntos).
(Cuales son los tramites sociales (o laborales) y los municipales para la constitucion de

una empresa’?
SOCIALES:
- Inscripcion de la empresa en la Seguridad Social (se consigue n° patronal)
- Afiliacion y altas de los trabajadores
- Libros de visitas (constancia inspecciones)
- Libro de matricula del personal (situacion de los trabajadores respecto a la Seguridad Social)
- Comunicacion de apertura del centro de trabajo
- Calendario laboral
- Alta del empresario individual en el Régimen Especial de trabajadores autonomos
- Alta en un sistema de cobertura de riesgos de accidentes de trabajo
MUNICIPALES
- Solicitud de licencia de apertura
- Licencia de obras
PUNTUACION= cada tramite 025

PREGUNTA 2. (2 puntos).

(Cuales son las teorias sobre el empresario que formulan Knight y Schumpeter?. Ponga
ejemplos, y expliquelos, de empresarios conocidos (maximo 4) que apoyen los
contenidos de cualquiera de las dos concepciones acerca del empresario?

0,8 Schumpeter
Detectar oportunidades de negocio
Innovacion
Beneficios extraordinarios
Surgen imitadores
0,6  Knight
Asuncion de riesgos en incertidumbre
Anticipa fondos y espera beneficio compensatorio

0,2 cada ejemplo. Cualquier empresa que tenga como director a su propietario: Microsoft y todas las de
informatica, Tiendas de moda....

PREGUNTA 3 (2 puntos).
Respecto a los impuestos
a) Concepto de impuesto (0'4 p)
Detraccion econdmica exigida por los poderes publicos sin contrapartida y atendiendo a la
capacidad de pago del contribuyente, que se encuentre en la situacién prevista por la
correspondiente ley tributaria.
b) Explique los siguientes términos (0'8 p).(0'2 cada uno)
b.1. Hecho imponible
Supuesto objetivo que determina el nacimiento de una obligacion tributaria ante la
Hacienda Publica, a cargo de la persona obligada a declarar y pagar el impuesto.
b.2. Base liquidable
resultado de restar a la base imponible las deducciones
b.3. Tipo impositivo
Porcentaje que se aplica a la base liquidable para calcular la cuota
b.4. Deuda tributaria
Cantidad a pagar, se obtiene sumando o restando a la cuota los recargos y
bonificaciones.

¢) Impuestos que afectan al funcionamiento de las empresas, enumérelos indicando su
hecho imponible (0'8 p). (02 cada uno)
IVA, IAE, IRPF, Sociedades

PREGUNTAS LARGAS

PREGUNTA 4 (3 puntos).

En la siguiente tabla se recogen las ventas para dos afios de dos productos (A y B) que
comercializa una empresa. En la seccion inferior aparecen detallados los consumos de
una serie de factores para cada producto para el aiio 2000.




2000
Pdto A | Pdto B
Ventas 350 500
capital 40 40
mano obra 80 110
mat.primas 140 100
energia 90 80

a) (Qué es la productividad, como se calcula y como se podria aumentar? (1,2 p)
La productividad informa sobre el grado de aprovechamiento o eficiencia en el uso de
los recursos. 0,4
Es un cociente donde se relaciona los resultados o salidas (numerador) con los recursos
necesarios (denominador) 0,4
Se podria aumentar, bien consiguiendo mas con lo mismo, o igual con menos 0,4

b) (Cual es la productividad de cada uno de los factores para cada producto? (0,8 p)
0,1 cada uno (ver tabla inferior)

c) (Cual es la productividad para cada producto? ;y para la empresa globlamente? (0,6

p)

0,2 cada uno (ver tabla inferior)

2000
Pdto A Pdto B Empresa
total 1,00 1,52 1,25
capital 8,75 12,50
mano obra, 4.4 4,55
mat.primas| 2,50 5,00
energial 3,89 6,25

d) ¢Como interpretaria los resultados obtenidos? (0,4 p)
Lo mas llamativo es que para el producto A se ingresa lo mismo que se gasta en su
obtencion. La mayor productividad conseguida en el producto B consigue que existan
beneficios en la empresa.
La mayores diferencia en el uso de los recursos para cada producto se producen en el
capital, que ain siendo muy alto en los dos, es sensiblemente mayor en el B. En las
materias primas y en la energia también destaca el producto B.

PREGUNTA 5 (3 puntos).
Un grupo de inversores estd dispuesto a iniciar una actividad empresarial dentro del
sector turistico, dirigiéndose a Ud. para que les asesore sobre una serie de aspectos
(LEA TODAS LAS CUESTIONES ANTES DE EMPEZAR):
a) (Qué actividad, qué tipo de negocio le aconsejaria llevar a cabo y por qué razones?
(producto - mercado) (1 p)

0,4 descripcion actividad haciendo mencion a los productos o servicios a prestar

0,2 ambito geografico

0,4 razones

b) (Cuales son las inversiones y los gastos mas importantes que deberian llevarse a
cabo y soportarse? (0,4 p)
c) ¢(Qué departamento deberian estar presentes para desarrollar la actividad de la
empresa? ;Qué deberia subcontratarse? (0,6 p)
d) ¢Qué forma juridica les aconsejaria como mas adecuada y por qué (haga mencién a
los requisitos mercantiles y fiscales mas relevantes para la decision? (1 p)
para valorar esta cuestion se debe tener en cuenta la dimension de la empresa, por tanto,
las necesidades de capital,

PREGUNTA 6. (3 puntos).
La empresa N1, S.A. presenta la siguiente informacion a final de afio:

Caja 6.000 Proveedores 10.000
Bancos 2.000 Acreedores a corto plazo 5.000
Clientes 2.000 Hacienda Publica acreedora 6.000
Efectos comerciales a cobrar 500 Préstamo a largo plazo 20.100
Productos terminados 10.400 Efectos a pagar a largo plazo | 30.000
Edificios 5.200 Reservas estatutarias 10.000
Maquinaria 20.000 Reservas voluntarias 8.000
Equipos para procesos de informacion | 12.000 Capital Social 10.000
Terrenos 41.000

99.100 99.100

Le solicitan que realice un informe a partir de las siguientes cuestiones:

a) (Cual es la situacion de liquidez de la empresa tanto a corto plazo como a largo
plazo? (1,2 p)

b) (Como valoraria el equilibrio financiero existente? (0,6 p)

c) ¢(Qué opinion le merece el endeudamiento, tanto desde el punto de vista de
autonomia, como a largo plazo (1,2 p)

(Puntuacion: Cada ratio supone 0,6 = 0,2 definicion + 0,2 cdlculo + 0,2 interpretacion)

LIQUIDEZ A C.PL.
Dispon + Realiz./Pasivo C 0,50 >07 Problemas de liquidez transitoria

GARANTIA

Activo/Pasivo 1,39 >12 Esta bien, hay activo para responder las deudas

% CAPITAL CIRCULANTE
AC-PC/Activo| -0,1% >2% Problemas para financiar activo circulante

AUTONOMIA FINANCIERA
Neto / Pasivo total 0,28 >03 Exceso de endeudamiento

ENDEUDAMIENTO
largo plazo - PF / Pasivo total 50,6% La mitad de la fincianacion es ajena

a devolver a largo plazo




